



АЦБК: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ – О важном откровенно: стартовал традиционный цикл встреч генерального директора АЦБК Дмитрия Зылёва и административного директора Ольги Саввиной с представителями трудовых коллективов. Основные темы диалогов – предварительные итоги работы, перспективы АЦБК на 2024 год

стр. **2**

СПЕЦПРОЕКТ – Дарим праздничное вдохновение в спецвыпуске приложения «Здоровье: стиль жизни!» «Это точно надо попробовать!» – обязательно скажете вы, прочитав наши советы о том, как можно интересно провести новогодние каникулы. Пусть новый, 2024 год начнётся с неожиданных открытий!

стр. **1-4**
(приложение)



СЧАСТЬЯ и радостных событий в наступающем году!

Поздравление

Уважаемые работники и ветераны Архангельского ЦБК! Дорогие новодвинцы!

Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Мы плодотворно провели этот год. Сотрудники нашего предприятия ответственным отношением к делу, большой работой способствуют развитию Архангельского ЦБК, укрепляют его позиции. Реализация новых проектов в следующем году позволит комбинату упрочить статус одного из лидеров отечественного бизнеса, передового предприятия целлюлозно-бумажной отрасли.



Мы движемся верным курсом и строим далеко идущие планы, мы – сильный и уверенный в себе коллектив, а потому у нас всегда есть достижения. Пусть все идеи, задуманные под бой курантов, обязательно воплощаются в жизнь, а в ваших домах всегда будет радостно и уютно. Желаю в новом, 2024 году крепкого здоровья, счастья, профессионального роста, ярких событий, оптимизма и веры в себя! Счастливого года и исполнения самых заветных желаний!

Дмитрий ЗЫЛЁВ,
генеральный директор
АО «Архангельский ЦБК»

Встречаем новый год в развитии

Мы завершаем 2023 год – с его стремительными событиями, достижениями и преодолениями. Он обязательно должен остаться в нашей памяти. Архангельский ЦБК продолжает идти вперёд, строит новые планы и добивается их воплощения. И главная причина того, что всё непременно будет хорошо, – высокий профессионализм и единство нашего коллектива, команды комбината.

ОТВЕТЫ НА ВЫЗОВЫ

Время уже не раз показывало, что мы умеем давать ответ на вызовы, если надо, решать сложнейшие вопросы в режиме ручного управления.

Да, нам по-прежнему приходится действовать в турбулентных экономических условиях, испытывать внешнее давление, однако комбинат сделал всё, чтобы избежать снижения объёмов производства, строго выполнять все обязательства перед деловыми партнёрами и обществом.

– Компании удалось перестроить логистические цепочки, открыть для себя новые рынки и возможности, она начала принимать меры импортозамещающего характера, – подчёркивает генеральный директор АЦБК Дмитрий Зылёв. – Мы прилагаем большие усилия, чтобы стабильно

миновать непростой период, и у нас это получается.

2024 ГОД

встречает коллектив Архангельского ЦБК. Пусть наступающий год будет результативным!

Огромна роль и того запаса прочности, который создал комбинат за минувшие годы. Архангельский ЦБК действует в производственном содружестве с дочерними предприятиями, а потому имеет возможности

для глубокой переработки своей продукции. Это позволяет консолидировать добавочную стоимость внутри Группы АЦБК, а значит – получать дополнительный потенциал для роста.

Дочернее предприятие комбината – АО «Архбум» – имеет филиалы в Московской, Ульяновской и Воронежской областях, пять его гофроагрегатов способны вырабатывать около 1,2 миллиарда квадратных метров гофроупаковочных материалов, сырьём для изготовления которых служит картонная продукция АЦБК.

На готовой белой целлюлозе, выпускаемой на третьей очереди АЦБК, функционирует другая его «дочка» – ООО «Архбум тисью групп», специализирующееся на выпуске санитарно-гигиенической продукции. В год здесь производится порядка 70 тысяч тонн СГИ, к пуску готовится новая линия аналогичной производственной мощности.

На сырье, вырабатываемом на Архангельском ЦБК, действует и ООО «Архбум-Упак» – дочернее предприятие, производящее крафт-пакеты – экологичную упаковку, которая сегодня становится всё более востребованной крупным ретейлом.

Окончание на стр. 3
Фото Сергея СЮРИНА

Праздник

Принимаем поздравления с Новым годом и Рождеством! **2, 3**

Новодвинск

Бюджет города согласован. Что в нём? **2**

Лица и имена

Татьяна Соболева, Татьяна Донева, Юлия Кузнецова: встречайте очаровательных героинь нашего праздничного номера **5, 1-4**
(приложение)

Дата

Ответственные за безопасность: 27 декабря отмечаем День спасателя! **7**

info@bumazhnik.ru

Задавайте вопросы, предлагайте любые темы для обсуждения

Календарь

Подводим итоги уходящего года и вспоминаем его самые знаменательные вехи. Чем запомнится нам 2023-й? Конечно, большими событиями, новыми достижениями и жизненными уроками, опыт которых пригодится в будущем! **4**

www.appm.ru

Электронная версия прошлых номеров «Бумажника»

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогие новодвинцы!

Примите искренние поздравления с Новым годом и светлым праздником Рождества Христова!

Эти события мы всегда встречаем с самыми светлыми чувствами и добрыми надеждами. Они символизируют обновление, связаны с личными и общими планами на будущее.



Пусть 2024 год будет успешным для вас и ваших близких, станет годом созидания, светлых, радостных дел, новых творческих побед, исполнения всех намеченных планов!

От всего сердца желаю, чтобы в новом году вам сопутствовала удача, сбывались сокровенные мечты и в каждой семье царили гармония, любовь и взаимопонимание.

Веры, крепкого здоровья и добра!

С праздником! С Новым, 2024 годом!

Мария ХВОСТЮК,
временно исполняющий полномочия
главы Новодвинска

Уважаемые новодвинцы!

Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым – неизменно светлыми праздниками добра, веры, надежды и любви!

В это время каждый из нас вспоминает самые яркие мгновения уходящего года, осмысливает пережитое, настраивается на лучшее. Было немало трудностей, но они сплотили нас, заставили открыть дополнительные резервы сил и возможностей.



Всегда хочется предугадать, каким будет грядущий год. Наверное, это во многом зависит от нас с вами: станет ли он интересным, плодотворным и благополучным.

Нам предстоит воплотить в жизнь много планов и проектов. Для достижения поставленных целей потребуются энергия, целеустремленность и преданность делу, которые послужат залогом того, что всё задуманное сбудется.

От всей души желаю исполнения желаний, крепкого здоровья, оптимизма и удачи! Пусть 2024 год будет успешным и счастливым! С Новым годом!

Виктор ДМИТРИЕВСКИЙ,
председатель городского Совета депутатов
МО «Город Новодвинск»

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством!

2023 год уходит в прошлое, он не был простым, однако нам удавалось находить верные решения.



АЦБК добивался новых производственных успехов и вместе с тем помогал делать Новодвинск уютнее, комфортнее, краше.

Новогодние праздники – время светлых надежд и точка отсчёта для решения предстоящих задач. Не стесняйтесь в новом году ставить себе масштабные цели и мечтать. Ведь это то, что помогает нам двигаться вперед. На этом пути только единство и сплочённость позволят получить результат.

От всей души желаю здоровья, веры в свои силы. Пусть наступающий год станет временем реализации самых смелых решений, открытия перспектив и горизонтов, покорения очередных вершин. Пусть в 2024 году вам будут встречаться только хорошие люди и добрые события. С праздником!

Леонид КАПОРИКОВ,
депутат Архангельского областного
Собрания депутатов

Дорогие друзья!

Спешу поздравить вас
с Новым годом и Рождеством!

Благодаря совместным усилиям Группа компаний АО «Архангельский ЦБК» в ушедшем году работала на отличный результат, добиваясь успехов в самых разных направлениях. От всей души желаю коллективу оставаться таким же сплочённым, единым, достигать новых побед!



Пусть близкие и родные люди всегда будут рядом, а грядущий год принесёт позитивные перемены и много радости. Желаю энергии, оптимизма, здоровья, семейного тепла и мирного неба над головой!

Василий КНЫРЕВИЧ,
генеральный директор ООО «Архбум»

АЦБК: день за днём

О важном откровенно

На минувшей неделе начался традиционный цикл встреч генерального директора Архангельского ЦБК Дмитрия Зылёва с представителями трудовых коллективов комбината. В мероприятиях участвует административный директор предприятия Ольга Саввина. Уже состоялись диалоги на производствах целлюлозы и биологической очистки, автотранспортном, древесно-биржевом и ремонтно-механическом производствах.

Широкий круг вопросов

Основные темы бесед – предварительные итоги работы, перспективы АЦБК на 2024 год. Дмитрий Игоревич не только рассказал о текущей ситуации и планах компании, возможностях подачи предложений по улучшению, но и указал на особую необходимость посещения смотрового кабинета в Новодвинском медицинском центре, где осуществляется своевременная диагностика злокачественных новообразований, соблюдения правил информационной безопасности.

Кроме того, руководитель ответил на актуальные для сотрудников вопросы. Касались они самых разных аспектов, в том числе обеспечения спецодеждой, оплаты за работу в выходные дни.

– Комбинату за последние два года пришлось столкнуться с серьёзными вызовами, однако наша компания, имеющая огромный потенциал, оперативно на них реагирует и ставит для себя новые задачи, – подчеркнул Дмитрий Игоревич. – При этом сотрудники Архангельского ЦБК продолжают пользоваться широким кругом социальных льгот и гарантий, обозначенных в коллективном договоре, имеют доступ к услугам добровольного медицинского страхования, оздоровле-



ния в санаториях-профилакториях, бесплатно посещают объекты социальной инфраструктуры АО «БЫТ».

8 встреч

генерального директора Архангельского ЦБК Дмитрия Зылёва с трудовыми коллективами запланировано в текущем декабре

Предприятие заботится о людях, о своём кадровом потенциале, а потому нам удаётся не сбавлять набранных темпов. У нашей компании есть продуманная тактика и чёткая стратегия развития,

мы будем совершенствовать технологию, выходить на новые рынки. Таким образом мы стремимся обеспечить себе высокие конкурентные преимущества и стабильное будущее членам коллектива.

Встречи продолжаются

Следующие встречи состоятся во вторник, 26 декабря: в 9.00 – в зале заседаний пожарно-газоспасательной службы, в 14.00 – в столовой первой теплоэлектростанции комбината, в 15.00 – в красном уголке производства картона.

Подробный комплексный отчёт о встречах, основных темах, прозвучавших вопросах, ответах и предложениях читайте в следующих номерах «Бумажника».

Павел ФАСОНОВ
Фото Сергея СЮРИНА

АКТУАЛЬНО

Бюджет города утверждён

14 декабря на 14-й сессии городского Совета депутатов единогласно был принят главный финансовый документ Новодвинска на 2024 год. Совместная работа специалистов администрации и депутатского корпуса над проектом бюджета длилась несколько месяцев. Как утверждают в администрации, он будет сложным и напряжённым, однако все обязательства удастся выполнить.

С социальным вектором

Бюджет 2024 года глубоко социальный. В нём предусмотрено значительное увеличение заработной платы бюджетникам, учтено финансирование на содержание зданий и оплату коммунальных платежей.

– Обозначенные приоритеты и необходимые мероприятия значительно увеличивают расходную часть городского бюджета. В том числе это капитальный ремонт средней школы №3, функционирование Новодвинского городского культурного центра, – отметила председатель постоянной комиссии по бюджету, финансам и муниципальной собственности Надежда Абрамовская. – Есть и позиции, имеющие недостаточное финансирование. Это выполнение предписаний Госпожнадзора и судебных решений по антитеррористической защищённости



образовательных организаций, деятельность некоммерческих организаций, спортивные и культурные мероприятия.

Поправки и решения

На заседаниях депутатских комиссий были уточнены мероприятия, которые не нашли отражение в проекте бюджета в связи с отсутствием финансовой возможности: выполнение судебных решений, ремонт дворовых проездов, благоустройство дворовых территорий, содержание детских площадок и другое.

Посредством поправок депутаты рассмотрели установку пандуса с перилами на крыльце и до первого этажа в первом подъезде дома №3 на улице Димитрова – данная конструкция предназначена для инвалида-колясочника первой группы. Также они одобрили предоставление социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья молодой семье и организацию в общеобразовательных организациях с января 2024 года бесплатного питания учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Использованы материалы novadmin.ru

Встречаем новый год в развитии

Окончание.
Начало на стр. 1

Основываясь на собственных силах

Несмотря на то что комбинат сталкивается с ограничениями поставок комплектующих, оборудования со стороны недружественных государств, мы продолжаем реализовывать проекты технического перевооружения.

Так, в текущем году Архангельский ЦБК заключил договор на строительство нового котлоагрегата, который станет функционировать на газовом топливе. Ему будет присвоен 11-й номер. Этот котёл высокого давления с номинальной паропроизводительностью 220 тонн пара в час возведут на первой теплоэлектростанции комбината. В 2024-м ожидается поставка как самого котлоагрегата, так и его вспомогательного оборудования. Таким образом, наша компания последовательно идёт по пути газификации своих энергетических мощностей.

Проведена большая работа на основе импортозамещающих технологий по совершенствованию транспортно-упаковочной линии на производствах картона и целлюлозы. В производстве картона увеличен процент полуцеллюлозы в композиции на пять процентов.

В трёх подразделениях АЦБК (древесно-биржевом, картона и целлюлозы) оптимизированы технологические процессы, в том числе с целью повторного использования воды.

Значительно увеличена протяжённость путей на железнодорожной станции ООО «Архбум», что позволяет более эффективно вести погрузочно-разгрузочные работы.

Мы не стоим на месте, мы развиваемся, приспосабливаясь к новым реалиям.

Главная ценность

Реализуя производственные планы, вместе с тем комбинат не забывает о благе людей, считая, что сильный коллектив – главная ценность, самая существенная предпосылка для экономического роста.

В 2023 году заработная плата сотрудников увеличилась несколько раз. В июле тарифные ставки и оклады всех категорий сотрудников были повышены на пять процентов. Августовский рост заработной платы в основном коснулся ремонтного персонала, работающего по дневному графику, и отдельных штатных единиц технологического персонала. С 1 декабря действующие тарифные ставки рабочих выросли на 10 процентов. Оклады руководителей, специалистов, служащих, рабочих повысились в пределах от двух с половиной до десяти процентов – в зависимости от размера оклада. Сделано это для того, чтобы соразмерно увеличить заработную плату сотрудников, оптимально улучшить их доходы. Не каждая компания из-за экономических сложностей сегодня на это способна.

Для работников сохраняются все возможности корпоративных программ добровольного медицинского страхования, негосударственного пенсионного обеспечения, оздоровления, летнего отдыха их детей, оплаты проезда в отпуск и многое-многое другое. Благодаря поддержке нашей компании ежегодно молодые семьи представителей коллектива комбината решают квартирный вопрос. С 2017 года этой возможностью воспользовались более 120 семей.

В сложившейся ситуации интенсифицировано изыскание внутренних ресурсов. В нашей компании создан ряд условий по генерированию и быстрому освоению инноваций, успешно внедряются принципы бережливого производства, каждый сотрудник может выдвигать свои предложения по улучшению производственных процессов, ведётся активная работа по подготовке инициатив, направленных на сокращение затрат. К этой деятельности подключились представители всех подразделений комбината.



Игорь Рыбаков, Светлана Буткус и Расим Мурадов на награждении в правительстве Архангельской области

Заботится Архангельский ЦБК и о росте кадрового потенциала региона. Сегодня мы участвуем в реализации интегрированной системы подготовки кадров с последующим гарантированным трудоустройством, в том числе в рамках образовательного кластера «ПрофиПром», созданного в Новодвинском индустриальном техникуме благодаря федеральному проекту «Профессионалитет». Инициатива призвана адаптировать выпускников техникумов и колледжей к работе по специальности и создать условия для максимально быстрого трудоустройства после получения диплома.

3 раза повышался размер заработной платы в коллективе комбината в 2023 году

Ряд успешно обучающихся по профильным для комбината профессиям получают стипендии от АЦБК. Ежегодно в цехах комбината проходят производственную практику десятки студентов НИТа и Северного (Арктического) федерального университета. Это будущие механики, технологи, энергетики, лаборанты, киповцы, представители десятков других востребованных на комбинате профессий.

Наше предприятие стремится совершенствовать систему подготовки кадров. В компании существует соответствующее положение, где чётко прописана система мотивации работников к наставнической деятельности.

– Социальная политика АЦБК всегда являлась нашим стратегическим приоритетом, – подчёркивает Дмитрий Зылёв. – Благополучие сотрудников, членов их семей, развитие территории присутствия компании – существенная предпосылка общего устойчивого роста.

Заслуги и награды

За эту широкую производственную, экономическую и социальную деятельность комбинат регулярно получает награды.

Так, недавно Торгово-промышленная палата РФ и Союз лесопромышленников и лесозаготовителей России наградили АО «Архангельский ЦБК» дипломом в номинации «Лучшая организация ЦБП в сфере инновационной деятельности и модернизации производства». Церемония вручения прошла в рамках международной конференции «Целлюлозно-бумажная промышленность России – новые реалии, новые возможности» в Стамбуле.

Как заявил глава Торгово-промышленной палаты РФ Сергей Катырин на пленарном заседании конференции, совместный проект Архангельского ЦБК и учёных Северного (Арктического) федерального университета имени М.В. Ломоносова по замене импортных химикатов при отбеливании бумаги стал успешным примером импортозамещения в целлюлозно-бумажной промышленности России.

В декабре уходящего года за особые достижения в профессиональной деятельности три сотрудника комбината были отмечены государственными наградами. Электромонтёру электроремонтной службы Игорю Рыбакову вручена медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, званием «Заслуженный работник лесной промышленности РФ» отмечены контролёр лаборатории производства целлюлозы Светлана Буткус и машинист рубильной машины древесно-подготовительного цеха №3 древесно-биржевого производства Расим Мурадов.

Приветствуя участников и гостей мероприятия, губернатор Архангельской области Александр Цыбульский отметил, что в регионе стало доброй традицией под Новый год вручать заслуженные награды людям, проявившим упорство и характер, а также добившимся впечатляющих результатов в работе.

Павел ФАСОНОВ
Фото из архива редакции

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые сотрудники АО «Архангельский ЦБК», дорогие коллеги!

Примите самые искренние поздравления с Новым годом и Рождеством!

От всего сердца хочу поблагодарить коллектив комбината за ценный вклад в решение общих проблем, усердие и оптимизм, которые продемонстрировал каждый работник комбината. Проводим уходящий год и встретим 2024-й с новыми силами, энергией, радостью и светлыми надеждами! И пусть праздник принесёт вам удачу, радость, успех и вдохновение!



Крепкого здоровья, семейного счастья, процветания и роста!

Ольга САВВИНА,
административный директор
АО «Архангельский ЦБК»

Коллеги, с наступающим 2024 годом!

Все мы с верой и надеждой ждём наступления Нового года и добрых перемен, которые он принесёт в нашу жизнь. Уверен, что так и будет, ведь дело не только в особой магии волшебного праздника, но и в нашей с вами энергии, оптимизме, инициативности.



И всё же желания, загаданные в новогоднюю ночь, имеют особую силу. Пусть все они обязательно исполнятся! Будьте первыми, будьте смелыми, будьте счастливыми! И берегите тех, кто находится рядом с вами, поддерживая, вдохновляя, согревая своим теплом.

Олег ГУБИН,
заместитель генерального директора по финансам
АО «Архангельский ЦБК»

Уважаемые работники АО «Архангельский ЦБК»!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и Светлым Рождеством Христовым!

Уходящий год был непростым для АЦБК, но единый и сильный коллектив комбината справился со всеми поставленными задачами благодаря профессионализму, трудолюбию и преданности делу!

Пусть новый год станет началом добрых перемен, событий, временем успехов, свершений и интересных событий. Пусть исполняются заветные мечты! Желаю крепкого здоровья, счастья и благополучия!



Наталья ЕЛЬКИНА,
директор по экономике АО «Архангельский ЦБК»

Уважаемые коллеги, партнёры, друзья!

Радостное ожидание предстоящего праздника зажигает в наших сердцах веру в чудеса. Новый год – это новая книга нашей жизни, чистые 366 страниц. Так пусть они будут красочными и вдохновляющими, яркими и впечатляющими, наполненными историями успеха, побед, радостных встреч и приятных событий.

Желаю вам, чтобы близкие были по-настоящему близкими, друзья – верными, а здоровье – крепким. С Новым годом!



Дмитрий ХРАПЧ,
первый заместитель генерального директора – директор по производству АО «Архангельский ЦБК»

Уважаемые работники комбината и жители города Новодвинска!

Профсоюзный комитет АЦБК поздравляет работников комбината, ООО «Архбум», АО «БЫТ», наших ветеранов с Новым годом и Рождеством!

Пусть год уходящий заберёт все невзгоды и проблемы, оставив только приятные воспоминания и успешные начинания. Желаю всем нам новых проектов, блестящих перспектив и ярких возможностей в дружной команде единомышленников.

Крепкого здоровья и мирного неба над головой! Семейных радостей, тепла и только счастливых событий!



Анна НОСОВА,
председатель профсоюзного комитета
АО «Архангельский ЦБК»

2023-й уходит в прошлое, но остаётся в памяти

Подводим итоги уходящего года и вспоминаем его самые знаменательные события. Чем запомнится нам 2023-й? Конечно, большими событиями, новыми достижениями и жизненными уроками, опыт которых пригодится в будущем



Визит министра транспорта Архангельской области на АЦБК



Постамат, выдающий спецодежду



Ольга Саввина на экспертной сессии по образовательному кластеру «ПрофиПром»



Заседание комитета по экологическим проблемам лесного комплекса Союза лесопромышленников и лесозаготовителей России



Дмитрий Зылёв на деловом форуме «Арктика – регионы»



Транспортно-упаковочная линия КДМ-1



II Всероссийская конференция-практикум «Будущее корпоративной книги в корпоративных коммуникациях» на АЦБК

ЯНВАРЬ

- На Архангельском ЦБК началось внедрение концепции организации рабочих мест с применением инструментов 5С. Некоторые сотрудники компании прошли обучение по специальным программам, построенным на принципах бережливого производства.

- Комбинат представил сотрудникам министерства транспорта Архангельской области новые проекты в сфере железнодорожной логистики, в том числе проект по расширению станции комбината, предусматривающий увеличение длины путей. Это позволило существенно нарастить ёмкость станции, сократить время на формирование поездов и повысить манёвренность.

ФЕВРАЛЬ

- На производстве картона смонтирован постамат – автоматизированный аппарат, выдающий спецодежду работникам. Теперь, чтобы получить средства индивидуальной защиты, сотрудникам не нужно тратить время на поход до центрального склада. По оценкам разработчиков проекта, потенциальный экономический эффект от реализации идеи составит более четырёх миллионов рублей.

- Директор Новодвинского индустриального техникума Наталья Тарасова, административный директор АЦБК Ольга Саввина и замминистра образования и науки Архангельской области Юлия Ковалёва сделали доклад на экспертной сессии в Санкт-Петербурге, посвящённой деятельности кластеров в Северо-Западном федеральном округе. Они рассказали о перспективах образовательного кластера «ПрофиПром», действующего в НИТе.

- Завершилось онлайн-анкетирование «Точка зрения», в котором приняли участие более 60 процентов сотрудников АЦБК. Их мнения сегодня используются для развития социальной политики комбината.

МАРТ

- На Архангельском ЦБК состоялось выездное заседание комитета по экологическим проблемам лесного комплекса Союза лесопромышленников и лесозаготовителей России. С целью усиления позиции лесной отрасли для решения задач государственной важности в области перехода на объявленную экономику замкнутого цикла, совершенствования механизмов расширенной ответственности производителя, перехода на наилучшие доступные технологии на заседании было подписано соглашение между союзом и РАО «Бумпром».

- Архангельский ЦБК получил сертификат соответствия требованиям международного стандарта ISO 50001:2018 «Системы энергетического менеджмента – Требования и руководство по применению». Срок действия сертификата при ежегодном его подтверждении – до 28 декабря 2025 года.

АПРЕЛЬ

- В Архангельске состоялся первый деловой форум «Арктика – регионы», собравший более

400 участников на различных дискуссионных площадках. Форум посетили представители Правительства РФ. В мероприятии принял участие генеральный директор Архангельского ЦБК Дмитрий Зылёв.

МАЙ

- Древесно-биржевое производство Архангельского ЦБК признано победителем конкурса «Жизнь. Работа. Безопасность». Цель состязания, в котором приняли участие семь производств предприятия, – снижение риска несчастных случаев, профилактика профессиональных заболеваний, привлечение внимания к теме безопасного труда.

- На Архангельском ЦБК были проведены работы по усовершенствованию транспортно-упаковочной линии первой картоноделательной машины. Помогли в этом специалисты отечественной компании «Торин». Реализация проекта стала важным примером того, как наша компания использует возможности импортозамещения.

ИЮНЬ

- На Архангельском ЦБК состоялась II Всероссийская конференция-практикум «Будущее корпоративной книги в корпоративных коммуникациях». Участниками мероприятия стали сотрудники и руководители служб по связям с общественностью многих крупных отечественных компаний.

- Указом Президента РФ начальник цеха топливоподдачи ТЭС-1 Архангельского ЦБК Дмитрий Гульбин награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Звания «Заслуженный работник лесной промышленности Российской Федерации» удостоен распределитель работ ремонтной группы цеха по производству целлюлозы и бумаги производства целлюлозы Николай Юрьев.

ИЮЛЬ

- Впервые в истории Новодвинского индустриального техникума в рамках государственной итоговой аттестации выпускников состоялся демонстрационный экзамен в присутствии линейных экспертов – специалистов АЦБК. Полученные за четыре года знания показывали начинающие техники-механики.

- Состоялась церемония подписания договора между АО «Архангельский ЦБК» и ООО «Интер РАО – Инжиниринг» о поставке нового котлоагрегата, который станет функционировать на газовом топливе. Котлоагрегату будет присвоен 11-й порядковый номер, его построят на ТЭС-1.

АВГУСТ

- 232 работника удостоены почётных грамот и благодарственных писем за добросовестный труд в преддверии 83-го дня рождения комбината. Торжественные церемонии награждения состоялись на всех производствах АЦБК.

СЕНТЯБРЬ

- В Новодвинском индустриальном техникуме торжественно откры-

ли образовательно-производственный кластер «ПрофиПром». В рамках федерального проекта «Профессионалитет» в стенах НИТа будут готовить специалистов по востребованным профессиям лесной отрасли. Опорный партнёр масштабного проекта – АЦБК.

- На выборах в областное Собрание депутатов восьмого созыва по 13-му одномандатному округу, в который входят город Новодвинск и левобережные муниципалитеты Приморского района, победу одержал работник Архангельского ЦБК Леонид Капориков. Ему в течение ближайших пяти лет предстоит отстаивать наши интересы в региональном представительном органе.

ОКТАБРЬ

- Архангельский ЦБК посетила делегация китайских бизнесменов. Гости побывали с экскурсией в цехах нашего предприятия, а также в ходе деловой беседы с представителями топ-менеджмента обсудили возможности взаимовыгодного сотрудничества.

- По результатам Большого Национального конкурса корпоративных медиа «Серебряные нити – 2023», итоги которого были подведены в конце октября, Архангельский ЦБК собрал максимальную коллекцию наград. По мнению экспертного жюри, на нашем предприятии действует одна из самых эффективных в стране систем взаимодействия с общественностью, а комбинат открыт к социальному диалогу.

НОЯБРЬ

- На сессии горсовета депутатов Сергей Андреев сложил с себя полномочия главы городского округа Архангельской области «Город Новодвинск». В качестве временно исполняющего полномочия руководителя муниципалитета народные избранники утвердили заместителя главы города по инфраструктурному развитию и жилищно-коммунальному хозяйству Марию Хвостюк.

- Административный директор Архангельского ЦБК Ольга Саввина отмечена премией имени М. В. Ломоносова. Она является одним из организаторов проекта «Разработка инновационного кислородного продукта «Ламинобаланс» на основе биоресурсов Арктики, способствующих сохранению здоровья жителей Арктического региона».

ДЕКАБРЬ

- За особые достижения в профессиональной деятельности отмечены три представителя АЦБК. Электромонтёр электроремонтной службы Игорь Рыбакову вручена медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, званием «Заслуженный работник лесной промышленности РФ» отмечены контролёр лаборатории производства целлюлозы Светлана Буткус и машинист рубительной машины древесно-подготовительного цеха №3 древесно-биржевого производства Расим Мурадов.

- Торгово-промышленная палата РФ и Союз лесопромышленников и лесозаготовителей России наградили АО «Архангельский ЦБК» дипломом в номинации «Лучшая организация ЦБП в сфере инновационной деятельности и модернизации производства».



НИТ: демонстрационный экзамен в присутствии линейных экспертов – специалистов АЦБК



Церемония подписания договора между АО «Архангельский ЦБК» и ООО «Интер РАО – Инжиниринг» о поставке нового котлоагрегата



На выборах в областное Собрание восьмого созыва по 13-му одномандатному округу победу одержал работник АЦБК Леонид Капориков



Архангельский ЦБК посетила делегация китайских бизнесменов



По результатам Большого Национального конкурса корпоративных медиа «Серебряные нити – 2023» АЦБК собрал максимальную коллекцию наград



Административный директор Архангельского ЦБК Ольга Саввина отмечена премией имени М. В. Ломоносова



Победитель
Национального
конкурса «Серебряные нити
СН-2017/SN-2017»

ЗДОРОВЬЕ – СТИЛЬ ЖИЗНИ

Приложение к газете «Бумажник» о здоровом образе жизни

№5 (28) Суббота, 23 декабря 2023 года



Праздничное вдохновение

«А вот это точно надо попробовать!» – обязательно скажете вы, прочитав наши советы о том, как можно интересно провести новогодние каникулы. Пусть новый, 2024-й год начнётся с неожиданных открытий, обновлений, ярких впечатлений и интересных вещей, которые мы постоянно откладываем на потом. Подарите себе праздник. Ведь в мире столько всего интересного!

Поймайте чудо

В январские каникулы можно поохотиться за северным сиянием. Само небо разговаривает с нами, когда мы видим это красивейшее и волшебное природное явление! Мерцание фиолетовых, зелёных, розоватых полос света на небосклоне – словно сюрприз от Вселенной, чудо нашей удивительной планеты. Давно уже существует особая каста туристов – охотники за сиянием, которые во что бы то ни стало хотят его увидеть и сфотографировать.

Смотреть на мистические оттенки света лучше всего за городом, где обзору не мешают многоэтажки. Можно приехать на берег Северной

Двины, но бывалые ловцы сияния советуют уехать за особенными впечатлениями в Северодвинск, на побережье Белого моря. Красота!

Фотокорреспондент газеты «Бумажник» Сергей Сюрин признаётся, что с удовольствием бы запечатлел северное сияние в небе. Но к событию нужно подготовиться, тепло одевшись, взяв нужное оборудование и выбрав удачное место для съёмки.

– Да-да, одного сияния мало! Для удачного фото желательно, чтобы в кадре находились ещё крупные объекты: храмы, горы. Место имеет значение, – убеждён Сергей. – Лучше взять с собой фотоаппарат с широкоугольным объективом, поставить на штатив и снимать в формате RAW. Впрочем, это умеют и современные смартфоны.

А ещё нужно следить за космической погодой. Существуют специальные приложения для смартфонов, где сообщается прогноз солнечной активности. Большая вероятность увидеть сияние после вспышки на солнце. Самое удачное время для съёмок и наблюдений за сполохами – с 22.00 до 3.00.

9 идей

для спортивного и активного начала 2024 года! Успейте сделать все!

Специальный путеводитель, а также инструкцию и полезные советы, как поймать северное сияние, можно найти на портале Russia.Travel. За прогнозом погоды следите на сайте Института космических исследований РАН.

К нам приедет Дед Мороз!

Не пропустите встречу с главным волшебником зимы! Всероссийский Дед Мороз из Великого Устюга вместе со Снегурочкой колятся на сказочном поезде по нашей необъятной стране. За 64 дня волшебный дедушка с внучкой побывают более чем в 85 городах. В Архангельск поезд должен прибыть 12 января 2024 года. В состав передвижной резиденции входят приёмная главного волшебника, вагоны для проведения игр и квестов, вагоны-рестораны и вагон-лавка с северными сувенирами. Встречающих волшебный поезд ждёт праздничная программа с участием артистов и аниматоров, которая со-здаст атмосферу зимней сказки.

Окончание на стр. 2
Фото из архива редакции и открытых источников



МИР УВЛЕЧЁННЫХ – 9 декабря уже в четвёртый раз активисты и волонтеры молодёжного совета комбината провели популярную интеллектуально-развлекательную игру «Прогресс». Рассказываем, как это было!

стр. **3**
(прил.)

ДРАЙВ – Спорт интеллектуалов: холодный расчёт, сложные комбинации и блестящие победы. В рамках открытой комплексной спартакиады на призы Архангельского ЦБК состоялся турнир по шахматам. Называем имена победителей!

стр. **4**
(прил.)

ФАКТ: Занятия на льду способствуют укреплению иммунитета, ведь это самое настоящее закаливание!

Праздничное вдохновение

Окончание.

Начало на стр. 1 (прил.)

Веселье

в «Малых Корелах»

Музей-заповедник подготовил для жителей Поморья интересную новогоднюю программу. Например, в творческой мастерской можно научиться лепить поморские козули.

До 18 января организаторы предлагают познакомиться с традициями празднования Рождества и сделать своими руками куклу-ангела. Попасть на мероприятие могут дети от 10 лет и взрослые.

Кроме того, можно стать участниками тематической экскурсии «Святки в северной деревне». Экскурсоводы расскажут, как жители северных деревень отмечали Новый год, Рождество, Крещение. Будет возможность пройти с песнями по деревне и поколядовать, а также принять участие в старинных гаданиях, сообщает пресс-служба музея-заповедника.

Каникулы в «Мечке»

База отдыха «Мечка» снова приглашает всех желающих на зимние развлечения: лыжи, коньки, санки-«ватрушки», катание на банане, детская горка.

Для любителей экстрима будет работать горнолыжный парк – трассы для новичков и спортсменов разного уровня подготовки. В тёмное время суток все склоны освещены.

Кроме того, на базе отдыха появился интересный арт-объект «Медвежья тропа» – отличная фотозона для всех, кто хочет оставить память о зимних каникулах – 2024.

Справки по телефону +7 (963) 200-43-45.

Рыбалка зимой

Если хочется экстремальных ощущений, полюбоваться на окованные льдом море или реку, можно напроситься на рыбалку со знакомыми рыбаками. Они расскажут и даже покажут, в чём заключается романтика и прелесть зимнего лова.

Заядлый рыбак, сушильщик КДМ производства картона АЦБК Алексей Назаров обожает рыбалку зимой: процессу не мешают назойливые насекомые, а рыбу можно ловить в любом месте водоёма. Улов на морозе не портится. Бывало, вспоминает Алексей Александрович, рыба даже оживала в раковине после разморозки.

– В январе, в глухозимье, большинство рыбаков едут за морской рыбой – например, навагой или корюшкой, на Ягры, в Параниху, Луду, – рассказывает Алексей Александрович. – Сам люблю ловить на мормышку с деликатной снастью. Можно использовать блесну, морковку или жерлицы.

Представьте: если всё-таки решитесь на зимнюю рыбалку, то наживку для морской рыбки можно найти прямо на новогоднем столе. Рыбаки ловят на скумбрию и даже креветки!

Алексей Назаров всем советует попробовать зимнюю рыбалку и уверяет, что никакие морозы не страшны, если приобрести специальный костюм и палатку. Попробуйте! Может быть, и вам удастся похвалиться трофеем!

На пикник!

Бодрящий морозец, уходящие в небо сос-ны, звенящая тишина и горячий чай. Семья электро-



монтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования Вячеслава Крапивина обожает вылазки на природу в любое время года, но зимний лес по-особенному прекрасен!

– Прогулка в новогодний лес утром 31 декабря – это уже традиция. Мы украшаем ёлочку, катаемся с горок – в общем, встречаем праздник, – говорит Ирина Крапивина. – Но и в обычные вы-

ходные любим всей семьёй выбраться в лес, пару раз даже встречали белочку. То, что нужно, чтобы отдохнуть от суеты и многозадачности нашей жизни!

Снежные скульптуры

А ещё можно в этом году слепить не обычного снеговика, а попробовать себя в роли

скульптора. Начальник смены ПГСС Алексей Силин, который уже несколько лет создаёт праздничное настроение коллегам своими шедеврами, уверяет, что это несложно. Главное условие – тёплая погода и липкий снег. Для основы нужно скатать три шара.

– А дальше мы, как скульпторы, просто отсекаем всё лишнее, это удобно делать обычным кухонным ножом, – советует Алексей Силин. – Руки, конечно, мёрзнут – в тёплых перчатках неудобно, поэтому использую тонкие хлопчатобумажные перчатки, ну а когда работаешь над мелкими деталями, то и их приходится снимать. Но мне нравится и сам процесс, и результат!

Попробуйте и вы, благо материала для творчества хоть отбавляй.

По звонкому льду

Разве можно себе представить более новогоднее и праздничное времяпрепровождение, чем катание на коньках? Яркие огни, музыка, смех и веселье – то, что нужно для отличного настроения. Вход на каток в Новодвинске уже несколько лет бесплатный, а коньки можно взять напрокат.

– Каждый год мы в каникулы обязательно выбираемся на каток с семьёй или компанией друзей, с коллегами. В любом случае это позитивные эмоции и атмосфера праздника, – делится техник по инструменту ремонтно-механического производства Олеся Алексева. – Так что не сидите дома!

Каток возле первого корпуса Новодвинской спортивной школы имени С.В. Быкова (ул. Ворошилова, 24) в этом году открылся 23 декабря и все праздничные дни, кроме 1 января, будет работать с 12.00 до 20.00, в будни – с 15.00 до 20.00.

Поделитесь счастьем!

Газета «Бумажник» и медиациентр Архангельского ЦБК «Работаем!» желают вам сказочного Новогодья и предлагают поделиться счастливыми моментами праздника. Вдохновляйтесь нашими советами, подарите себе незабываемые каникулы и присылайте нам фото и видео ярких событий этих волшебных дней. Пусть в мире станет больше радости и света!

Мы смонтируем красивые зимние видео, а ваши фото украсят страницы корпоративной газеты. Авторы лучших фото- и видеозарисовок мы отметим памятными подарками. Присылайте материалы в личные сообщения сообщества Архангельского ЦБК в соцсети «ВКонтакте» или по электронной почте: info@bumazhnik.ru.

С наступающим Новым годом, дорогие друзья!

Анна СОЛОВЬЁВА,
Ольга ВОРОНИНА
Фото из архива редакции
и открытых источников

ФАКТ: Решение общей задачи в неформальной обстановке способствует сплочению и единению коллектива!

Это «Прогресс»!

Более 80 работников Архангельского ЦБК собрались в одном месте, чтобы вместе найти ключи к сложным заданиям, блеснуть умом и проверить знания. 9 декабря уже в четвёртый раз активисты и волонтеры молодёжного совета комбината провели популярную интеллектуально-развлекательную игру «Прогресс». Все в восторге!

Ответственная миссия

Не одну неделю работал над заданиями интеллектуальный штаб молодёжного совета, чтобы дать участникам игр интересную пищу для ума. Организаторы учли прошлогодние недочёты, чтобы на этот раз вопросы не вызвали у эрудитов АЦБК споров и разногласий вокруг неоднозначности формулировок или трактовок. И всё получилось!

– Очень важно не только правильно и логически рассуждать, но и достичь полного взаимопонимания внутри команды, – уверена заместитель председателя молодёжного совета, специалист по эффективному производству АЦБК Юлия Францкевич. – Необходимо слышать друг друга и не упускать из виду правильный ход мыслей товарищей. Это одна из главных составляющих успеха игры, в которой, поверьте, каждый раскрывается с новой стороны.

«Прогресс v 4.0» – это семь тематических туров, вопросы касались нашего северного края, мировой географии, общих знаний, а также значимых событий в жизни молодёжного совета АЦБК. Хорошо был встречен участниками тур о фильмах, совмещённых в одном видео. Самым увлекательным стал конкурс, который предложила активистка молодёжного совета, экономист отдела снабжения АЦБК Татьяна Рыбникова. Капитаны должны были продолжить пословицы, а организаторы постарались отыскать те, что не у всех на слуху. Поэтому участники не всегда отвечали правильно, но додумывали очень оригинальные и забавные концовки. Смеялись все!

Предсказали победу

Всего в интеллектуальную схватку вступили 15 команд, но призовых мест, к сожалению, было только три.

Команда «Не учи учёного» (активисты профсоюза АЦБК) пришла на «Прогресс» второй раз. В 2022 году участник коллектива, мастер производственного участка цеха тепловой автоматики и измерений ТЭС-1 Артур Москаленко поделился в интервью местному телеканалу, что команда рассчитывает на второе место. Сбылось. В этом году Артур Иванович не стал испытывать судьбу и в разговоре с журналистами на всякий случай предсказал своей команде победу. В итоге у интеллектуалов профсоюза первое место! Теперь вы знаете, к кому обращаться с вопросами о будущем.

– Игра была интересная! Представлены и очень сложные вопросы, на которые мы не сумели ответить. Но искать загадки было увлекательно, – признаётся инженер-конструктор проектного отдела ПКБ Игорь Колмаков. – Хорошо, что в нашей команде каждый разбирается в той или иной теме. Главное – доверять друг другу. Спасибо за игру!

SUCABA удивляет!

На первый взгляд кажется, что участницы команды SUCABA решили запутать нас, придумав необычное название для своего коллектива. Но всё гениальное просто, как в любимом кинофильме экономистов управления производства картона по одноимённому роману Сидни Шелдона «Если наступит завтра». Герой книги – обманщик Джефф Сти-

венс – продавал самые обычные счёты под видом современных компьютеров SUCABA, а это и есть ABACUS – счёты, написанные по-латински. Но команда вовсе не мошенничала, а скорее работала, как компьютер, правильно отвечая почти на все вопросы.

– В прошлом году мы не вошли в тройку лидеров, поэтому на этот раз решили усердно готовиться. Изучили все объявленные темы, много общались, потому что дружим вне работы, – поделилась капитан команды, старший экономист управления производства картона Елизавета Мурадова. – Игра интересная, подарки классные! Мы весело провели время и в следующем году пойдём уже за первым местом!

А пока поздравляем команду с почётным вторым местом и желаем новых открытий и интеллектуальных побед.

Сила интеллекта

Некоторых работников комбината хлебом не корми – дай посражаться в битве умов. Супруги Семён Попов и Татьяна Безвербная обожают интеллектуальные поединки, участвуют в «Мозгобойне» и других конкурсах. «Прогресс» – очередная возможность отлично провести время, поэтому пара снова с удовольствием играла в составе команды «Сборная солянка».

– Это интересно! Сложные вопросы, азарт, проверка своих знаний, – уверена ведущий экономист-аналитик АТП Татьяна Безвербная. – На мой взгляд, самыми сложными оказались задания из области географии, но мы справились.

В прошлом году «Сборная солянка» также не вошла в число призёров, а в этот раз команда получила третье место, обойдя соперников.

Смотрите в пятой версии...

Пока команды празднуют победу, молодёжный совет уже задумывается над игрой «Прогресс v 5.0». Всех секретов главный штаб по играм разума не раскрыл, но известно, что организаторы планируют сделать упор на историю Архангельского ЦБК и производств. Будет задействована диалогия сотрудников управления по корпоративным проектам комбината Павла Фасонова и Елены Захаровой «Рождение гиганта» и «Время подвига». Начинайте читать уже сейчас!

– Хорошо, что теперь для работников АЦБК организуются экскурсии по предприятию. Многие уже познакомились с производством, побывали в самых разных цехах, пообщались с сотрудниками других подразделений, – рассказала Юлия Францкевич. – Возможно, поработаем над заданиями на эту тему.

Впереди эрудитов АЦБК ждёт ещё много интересного. Желаем всем участникам удивительных открытий, покорения новых вершин и удачи!

Анна СОЛОВЬЁВА
Фото Сергея СЮРИНА

Многие участники признались, что самый сложный вопрос на игре оказался из области литературы. С ним не смогли справиться даже лидеры «Прогресса». Может быть, получится у вас? Какое произведение одной скандинавской писательницы начинается следующими словами: «Жила-была большая-пребольшая семья... Детей звали так: Мårен, Мårтин, Мårта, Мадс, Мона, Мйлли, Мйна и Малышка Мортен»?



ФАКТ: Игра в шахматы сочетает анализ зрительных образов, стратегическое мышление, поиск лучшего решения и творческий подход.

Чёрно-белая игра

Холодный расчёт, сложные комбинации и блестящие победы. В рамках открытой комплексной спартакиады на призы Архангельского ЦБК состоялся турнир по шахматам. Спорт интеллектуалов, некогда он был настолько популярен, что имена гроссмейстеров знал каждый школьник, а телевизионные передачи, посвящённые шахматным задачам, смотрели миллионы. Но и сегодня у шахмат есть преданные поклонники. И эта любовь родом из детства.



Шахматные королевы

Большинство участников турнира говорят, что играть их научили папы. Вот и начальник производственно-технического отдела ТЭС-1 Татьяна Леонтьева с теплотой вспоминает свою историю. Папа был всерьёз увлечён шахматами, а в доме было много специализированной литературы. Он научил играть и Татьяну, и её брата. Даже проводили домашние турниры. Но победитель всегда был только один. У отца Татьяны Валентиновны позиция была твёрдая: «Никаких поддавок!».

– В детстве я, бывало, плакала, когда проигрывала папе. А вот сейчас, перед спартакиадой, мы снова достали шахматную доску, и как же я счастлива, что папа по-прежнему меня побеждает, – признаётся Татьяна Леонтьева.

Эмоционально, непредсказуемо, стремительно и позитивно прошёл турнир по шахматам среди женщин в рамках спартакиады на призы Архангельского ЦБК. На участие заявили всего три команды, так что все ушли с медалями! Золото завоевала команда ТЭС-1, серебро у сотрудниц управления АЦБК, на третьей позиции представительницы АО «БЫТ».

Вся жизнь – игра

Мужские поединки оказались более напряжёнными. Для многих игро-

ков шахматы – неотъемлемая часть жизни. Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования производства целлюлозы Алексей Федотьев заинтересовался ими в старших классах, правила изучали вместе с друзьями по одной-единственной книжке.

А однажды зашли в городской шахматный клуб, и, несмотря на то что ребята были уже взрослые, легендарный Владислав Борисович Шапиро пригласил их на занятия. До армии Алексей Федотьев изучал премудрости игры под руководством опытного наставника, покупал журнал «64 – шахматное обозрение».

– Наша команда готовилась к спартакиаде. Кто-то играл в шахматы во время обеда, я, например, играю онлайн, сейчас множество различных платформ, причём бесплатных, – рассказывает Алексей Федотьев. – А ещё наш коллега с ДБП Александр Нифанин вместе с преподавателем шахмат спортивной школы Лилией Артавазовной Аракеловой организовали по выходным турниры для игроков старшего возраста, так что у нас теперь есть возможность встречаться лично. Это очень здорово!

Турнир по шахматам в рамках корпоративной спартакиады тоже проходил в спортивной школе, и мужская команда производства целлюлозы одержала в нём уверенную победу. Уже второй год подряд золото доста-

ётся сборной третьей очереди! Серебро в этот раз у команды управления, бронза – у коллектива древесно-биржевого производства.

Шанс на реванш

На сегодняшний день в общем зачёте спартакиады среди мужчин лидирует команда управления, на втором месте производство целлюлозы, на третьем – ПГСС, на четвёртом – ТЭС-1. У женщин на первой позиции также представительницы управления, на второй – АО «БЫТ», на третьей – ТЭС-1, на четвёртой – производство целлюлозы.

Но впереди ещё пять этапов: соревнования по лыжным гонкам, флорболу, легкоатлетическому многоборью, стрельбе и баскетболу. А значит, результаты могут измениться в любой момент. Желаем всем производственным командам успеха, высоких достижений и побед!

Ольга ВОРОНИНА
Фото Сергея СЮРИНА
и Александра ЧУРАКОВА

ЛИЦА И ИМЕНА

Женский взгляд

Новодвинки Юлия Кузнецова и Татьяна Донева приняли участие в региональном конкурсе «Женщина года», который состоялся 8 декабря в Архангельске. Всего в ежегодном проекте состоялись 67 прекрасных женщин. Мама девяти детей и бабушка двух внуков Юлия Кузнецова победила в номинации «Тепло материнского сердца». Поздравляем!

Счастливая мама

Большое материнское сердце новодвинки Юлии Кузнецовой застучало ещё громче, как только объявили имена победительниц престижного конкурса. Счастливая Юлия Николаевна пожелала всем мамам быть всегда самыми лучшими для своих детей. Именно такой матерью она старается быть и для своей большой семьи.

Юлия и Николай Кузнецовы воспитывают пять дочек и четырёх сыновей в традициях православия. Семья посещает Покровский приход и воскресную школу, путешествует по паломническим местам нашей страны. Так в семье прививаются нравственные и духовные ценности.

Женщина и профессия

Сотрудница Архангельского ЦБК Татьяна Донева – тоже многодетная мама – у неё четыре сына. Однако на конкурсе она представляла себя и свои успехи в самой многочисленной номинации – «Женщина и профессия».

Татьяна Анатольевна возглавляет отдел по пожарной безопасности и чрезвычайным ситуациям АО «Архангельский ЦБК». Давно зарекомендовала себя как очень инициативный, грамотный и ответственный сотрудник, знающий жизнь и работу родного предприятия.



Дети проявляют свои таланты в самых различных областях: танцуют, рисуют, играют в шахматы, занимаются музыкой, плаванием и вязанием. Старшие дочери Зоя и Софья – будущие медики, обе вышли замуж и уже воспитывают своих сыновей. Десятиклассник Антон решил связать свою жизнь с военным делом, Алевтина, Артемий и Иустина – младшие школьники, Наталия, Спиридон и Лука ходят в детский сад. За участие в различных конкурсах и олимпиадах все дети награждались грамотами и медалями.

У ребят есть свои обязанности по дому и на дачном участке. Кроме того, Кузнецовы любят спорт: катаются на коньках и лыжах, много времени проводят на природе.

В 2017 году за достойное воспитание детей Кузнецовых наградили дипломом «Признательность». В этом году Юлия Николаевна удостоена знака отличия «Материнская слава» II степени. Признание в областном конкурсе «Женщина года» – очередное доказательство того, что воспитание детей требует колоссального труда и огромной любви.

Женщина постоянно развивается и учится, повышая свою квалификацию не только в профессиональной деятельности, но и в сфере экологии, охраны труда, кадровой политики. Двое сыновей Татьяны Доновой служат в пожарной охране МЧС России в Архангельске, продолжая семейные традиции.

У Татьяны Анатольевны очень много интересных увлечений. Она танцует, рисует картины, катается на горных лыжах и сноуборде. В 2021 году сотрудница АЦБК победила в региональном конкурсе «Миссис Великая Русь», после чего получила сразу несколько титулов в аналогичном конкурсе всероссийского масштаба. Поэтому всевозможные модные показы, фотосессии, конкурсы красоты – её вторая и очень яркая жизнь!

Сама Татьяна Донева признаётся, что самая главная мотивация творить, побеждать и удивлять – это её любимые дети, которым важно показывать пример жизненного и целеустремлённости.

Соб. инф.
Фото из открытых источников

ЭКСПРЕСС-ТЕСТ

Выберите себе подарок

Что принесёт нам 2024 год? Согласитесь, хотелось бы быть готовыми к его сюрпризам заранее. Предлагаем узнать это с помощью нашего быстрого теста. Всё просто – посмотрите на картинки ниже и выберите тот подарок, к которому вас больше тянет. Он необязательно должен нравиться вам внешне. Положитесь на своё первое впечатление и не выбирайте долго. Готовы? Тогда чего мы ждём? Начнём!



1. Вас ждут большие перемены.

Есть вероятность, что в следующем году вы кардинально поменяете свою жизнь. Это будет непростое, но потом ваши старания принесут большие плоды. Будьте готовы к изменениям и помните, что они выведут вас на новый, более высокий уровень. Идти в неизвестность всегда тяжело, но без этого не будет результата.

2. Вас ожидает продвижение по карьерной лестнице.

Есть вероятность, что в следующем году вы сильно вырастаете как профессионал и хорошо продвинетесь по карьерной лестнице. А вместе с этим к вам придёт повышение зарплаты и, как следствие, улучшение качества жизни.

3. У вас впереди – улучшение качества жизни.

В следующем году вы будете много времени уделять себе, месту, где вы живёте, и заботе о своём здоровье. Это положительно скажется на вашем ментальном и физическом состоянии. Вы станете меньше тревожиться, больше расслабляться, покупать более качественные вещи и лучше отдыхать.

4. Вы станете больше времени уделять себе.

Кажется, в последние пару лет вы немного забыли о себе и своих истинных желаниях. Настало время вспомнить, чего хотите именно вы, понять, какие желания и цели навязаны вам обществом, и отказаться от них. В следующем году вы будете больше слушать себя и найдёте свою цель на ближайшие несколько лет.

5. Одно из ваших самых больших желаний исполнится.

Кажется, вас ждёт что-то феерическое. Вспомните, какие у вас есть самые большие мечты. Вспомнили? Как минимум одна из них исполнится в следующем году. Будьте к этому готовы.

6. Вы сильно поменяете своё окружение.

В вашем близком окружении произойдут большие перемены, но не расстраивайтесь: на долгой дистанции вы только выиграете от этого. Новые люди принесут вам больше вдохновения, ресурсов и возможностей. Будьте открыты к новому общению и не бойтесь отпускать людей, которые только портят вам настроение.

ТРАДИЦИИ

История игрушек

Накануне самого доброго и семейного праздника газета «Бумажник» объявила проект «История игрушек». Мы попросили наших читателей рассказать о значимых для них новогодних украшениях и обычаях, которые бережно передаются из поколения в поколение. Быть может, эти истории вдохновят вас на создание собственных традиций или напомнят светлые моменты детства.

Кремлёвские звёзды

Ёлочные игрушки, несмотря на то что это просто праздничные украшения, очень точно и тонко отражают события, происходящие в стране, смену эпох и форматов. В царской России макушку ели венчала фигура ангела или Вифлеемская звезда, а вот рубиновые звёзды зажглись по всей стране уже после тридцатых годов XX века, когда советская власть возродила традицию отмечать Новый год, добавив к атрибутам праздника символы нового времени.

И хотя сегодня в магазинах снова можно выбрать любую верхушку на ёлку, многие до сих пор бережно хранят ярко-красную звезду, потому что это воспоминание не столько о советской эпохе, сколько о счастливом детстве.

– В нашей семье, которая имеет замечательную традицию встречать Новый год большой и шумной компанией, есть игрушка, которую можно по праву назвать звездой Нового года. Она ежегодно украшает макушку колючей красавицы и ярко горит, не отставая от современных светодиодных гирлянд, – рассказывает ведущий инженер отдела экологии Елена Гурова. – Найти сейчас подобную, да ещё такого же качества – большая удача! Но не на каждой коробке будет штамп ОТК и дата выпуска – август 1989 года!

Она живая и светится!

Ёлочные украшения, пусть в ограниченном количестве и в основном из отходов производства, выпускались даже в годы Великой Отечественной войны, а в 1950-е начался массовый выпуск игрушек на прищепке. Сегодня те из них, что сохранились с оригинальным зажимом, особенно ценятся у коллекционеров. Однако начальник склада бумаги ПРЦ Светлана Козицина дорожит ею совсем по другим причинам.

– Девочка-Снегурочка казалась нам волшебной и необыкновенно таинственной, – вспоминает Светлана Анатольевна. – Незадолго до Нового года папа привозил из леса большую пушистую ёлку макушкой в потолок. Её устанавливали в специальную подставку, в которую наливалась вода. Мы наряжали нашу ёлку игрушками, бусами, гирляндами. Подставка включалась в электросеть, и все гирлянды начинали поочерёдно светиться, а сама ёлка при этом крутилась. Это было настоящее новогоднее чудо!

А ещё у Светланы Козициной хранится космонавт – эта игрушка начала массово выпускаться после полёта Юрия Гагарина наряду с ракетами, спутниками, планетами,

тематическими гирляндами, делая мечту о далёких звёздах чуть ближе.

Цирк! Цирк! Цирк!

Одно из самых необычных советских украшений – игрушка в виде головы клоуна, выпускавшаяся в огромном количестве вариантов окрашивания и выражения лица персонажа. Они приобрели популярность после выхода культовой советской комедии «Цирк». Но в семье сотрудницы АО «БЫТ» Светланы Чемисовой клоун появился гораздо позже.

– Игрушка куплена в Архангельске на ёлочном базаре ровно 48 лет назад. В тот год в архангельский цирк приезжал клоун Карандаш, и мама, не долго сомневаясь, приобрела это украшение. В дальнейшем игрушка стала талисманом нашей семьи и каждый год занимает почётное место на ёлке, – делится Светлана Чемисова. – Накануне праздника с особым трепетом мы открываем потёртую коробку со старинными новогодними украшениями и развешиваем их на пушистой ёлке в определённом, традиционном для нашей семьи порядке. Что может быть приятнее, чем найти игрушку, которую помнишь, рассказать эту историю своим детям и внукам. В каждой из них спрятано детство нескольких поколений людей.

По северному обычаю

Красивой традицией поделилась с нами старший инженер по лесосырьевым ресурсам Усть-Покшеньгского обособленного подразделения ООО ПКП «Титан» Мария Ханталина.

– Семь родных сестёр из Шенкурского района Архангельской области, включая мою бабушку, бережно хранили и передали нам рецепт северных пряников. Уже пять женских поколений в нашей семье перед Новым годом выпекают и расписывают козули. Северные пряники отправляются в качестве подарка для друзей по всему миру, а также ежегодно украшают нашу новогоднюю ель.

У Марии подрастают три очаровательные девушки, так что будет кому продолжать эту замечательную семейную историю.

Но даже если не умеете печь, можно создать свою вкусную праздничную традицию. Съедобные украшения на ёлке – давняя традиция, символ благополучия, достатка и плодородия. Можно повесить небольшие яблочки, мандарины, конфеты, орехи, гирлянды из сушек и баранок – детям точно понравится!

Придумывайте свои ритуалы и обычаи, ведь они создают не только атмосферу праздника, но и особую, глубокую и трепетную связь поколений, объединяя семью. И это – главное чудо!

Ольга ВОРОНИНА
Фото участников проекта

Почётный эколог

Юбилейный день рождения 26 декабря отмечает бывший руководитель отдела экологии АО «Архангельский ЦБК» Татьяна Соболева. Ответственная, отлично знающая своё дело, чуткая и добрая – так отзываются о Татьяне Владимировне бывшие коллеги, которые сердечно поздравляют её с юбилеем. Предприятие благодарит именинницу за значимый вклад в дело охраны окружающей среды, за профессионализм и знания, которые она передала экологам комбината.



Заложив основы

Более 19 лет посвятила работе на Архангельском ЦБК Татьяна Соболева. Карьеру на предприятии начала в 1978-м помощником мастера смены отбельного участка сульфитного производства, с 1982 по 1985 год работала мастером смены того же цеха. В 1999 году Татьяна Владимировна сформировала коллектив отдела экологии и на протяжении 12 лет успешно им руководила.

При её непосредственном участии заложены основы развития предприятия в области охраны окружающей среды и климата, внедрения наилучших доступных технологий. АЦБК одним из первых успешно реализовал инновационный климатический проект, направленный на сокращение выбросов парниковых газов.

Высокий уровень ответственности, работоспособность, а также профессионализм Татьяны Владимировны стали залогом успешной работы АО «Архангельский ЦБК» в области охраны окружающей среды на долгие годы. Она сформировала принципы уважительного взаимодействия и сотрудничества с органами исполнительной власти.

После завершения карьеры на АЦБК Татьяна Владимировна продолжила сотрудничество с предприятием в качестве разработчика проектной и разрешительной документации в области охраны окружающей среды.

Успех и награды

За большой личный вклад в дело охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности на территории Архангельской области, а также многолетний эффективный труд в 2021 году Татьяна Владимировна отмечена званием «Почетный эколог Архангельской области». Заслуженную награду Татьяна Владимировна получила, работая начальником информационно-аналитического отдела филиала ФГБУ «ЦЛАТИ по Архангельской области». Общий стаж её деятельности в сфере промышленной экологии – более 35 лет.

Залог успешной работы Татьяны Владимировны, которая сегодня является кандидатом технических наук, – профессионализм, оперативность, готовность к изменениям, понимание и знание современных требований в области охраны окружающей среды. Она пользуется заслуженным авторитетом как среди сотрудников Северного межрегионального управления Росприроднадзора, так и среди природопользователей, в том числе крупнейших предприятий Архангельской области. Татьяна Владимировна – человек, который мотивирует, придаёт сил, вселяет уверенность, готова прийти на помощь в любой ситуации. Её доброта и внимание к людям располагают, стремление поддерживать других – одно из основных душевных качеств Татьяны Соболевой.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемая Татьяна Владимировна!

От всего коллектива АО «Архангельский ЦБК» примите искренние поздравления с юбилейным днём рождения!

Пусть впереди будет много побед и свершений! Желаем сил, бодрости, здоровья, позитива, энергии, благополучия и блестящих результатов. Пусть реализуются все планы и желания, а родные и друзья поддерживают во всех начинаниях!



Новогодний кроссворд разгадан!

В течение года заместитель начальника управления организационного развития АЦБК Мария Нестерова каждый квартал создавала творческое задание для эрудитов комбината на тему устойчивого развития и реализации ESG-принципов на Архангельском ЦБК. Сегодня мы называем имена победителей предновогоднего ребуса.

Ими стали: ведущий экономист-аналитик автотранспортного управления Татьяна Безвербная, старший диспетчер центральной диспетчерской службы Елена Паршина, инженер-конструктор конструкторского отдела Татьяна Тырина.

Татьяна Безвербная прислала правильные ответы самой первой – ещё в субботу. В её семье разгадывание кроссвордов – общее увлечение нескольких поколений. Свежий выпуск газеты «Бумажник» они получают сразу в субботу, правда, в те дни, когда выход корпоративного издания совпадает со сменой папы Татьяны – водителя автобуса Сергея Петровича Безвербного.

Первым прессу читает дедушка, в прошлом – заместитель начальника отдела снабжения Архангельского ЦБК Пётр Фёдорович Безвербный. Он следит за новостями родного предприятия и с удовольствием разгадывает кроссворды. Этот, новогодний, решил в два счёта и тут же позвонил внучке Татьяне – фотографировать ответы.

Подарки от Архангельского ЦБК Татьяна Безвербная обещала передать ветерану в самое ближайшее время!



Татьяна Тырина

Поздравляем всех победителей конкурсной головоломки и от души благодарим Марию Нестерову за сложные и интересные кроссворды, которые радовали читателей газеты «Бумажник» в 2023 году!

Ольга ВОРОНИНА
Фото автора

ГОРОСКОП



Астрологический прогноз на 2024 год

2024 год полон новых возможностей, но то, как вы сможете их реализовать, будет зависеть от вашей способности к дисциплине и самоанализу. Держите свой разум открытым – общайтесь, учитесь, развивайтесь. Почаще выходите из дома и за рамки своих убеждений – только так вы сможете увидеть, насколько прекрасен мир вокруг вас. Наибольший успех ждёт представителей творческих профессий и тех, кто чётко представляет свои долгосрочные цели. Кратко расскажем, чего ждать каждому знаку от Зелёного Деревянного Дракона.

ОВЕН

Амбициозные, независимые, нетерпеливые – в 2024-м вы выиграли в звёздную рулетку! Вас закружит водоворот новых идей, событий, впечатлений. Это будет по душе, ведь представители знака – первые в зодиакальном круге, с них начинается каждый новый цикл. Поэтому они обожают всё новенькое и любят быть капитанами своей жизни.



ТЕЛЕЦ

Основательные, музыкальные, практичные – вас ожидает стабильность. Если вы хотите чего-то смелого и масштабного – запланируйте это на период с января по май. А лучше – на январь и февраль, так как там ожидается подмога звёзд. Если вы ничего не планируете, вам всё равно достанется какой-то из счастливых билетов в жизненной лотерее.



БЛИЗНЕЦЫ

Любопытные, нежные, добрые – возрадуйтесь! В 2024-м к вам придёт удача, скорее всего – в конце мая. Вас ожидает какой-то подарок судьбы. Какой именно – останется пока сюрпризом, но в целом шансы на везение и счастливые случаи с июня повышаются у всех представителей знака.



РАК

Интуитивные, эмоциональные, умные, страстные – в вашей жизни наступает золотое время. С одной стороны, это стабильность и размеренность жизни, с другой – небыстрое, но неуклонное движение вперёд, к развитию и росту в разных сферах (как раз то, чего вам так не хватало).



ЛЕВ

Горделивые и самоуверенные – на вашей улице наступает астрологический праздник! Можно, наконец, расслабиться. Готовьтесь пожинать плоды своих усилий и преодолений за предыдущие три года. Чем больше вы вложили энергии, времени и сил в какие-то цели, тем более весомые плоды получите.



ДЕВА

Элегантные, организованные, добрые – для вас 2024-й будет наполнен энергией и вдохновением и обязательно запомнится как интенсивный и яркий год. Он научит вас терпению и навыку доводить начатое до конца, раскроет ваши творческие и интеллектуальные способности.



ВЕСЫ

Дипломатичные, артистичные – вы одни из главных героев наступающего года, так что самое время гордо поднять голову и взойти на пьедестал всеобщего внимания и славы. Начнётся поворотный этап в жизни и повлечёт цепочку событий и перемен.



СКОРПИОН

Чарующие, страстные, независимые – наступит полосу затишья после предыдущих двух бурных лет. Жизнь будет постепенно возвращаться в привычное русло, что точно вас порадует. Для вас внутренний мир станет играть большую роль, чем внешний.



СТРЕЛЕЦ

Авантюрные, творческие, волевые – вас ожидает непростой год, поэтому стоит вооружиться прогнозом в качестве «соломки» и не поддаваться стрессам, а с напором преодолевать сложности. В целом вы будете гораздо более склонны к заблуждениям, чем в другое время.



КОЗЕРОГ

Дотошные, умные, деятельные – вы останетесь на завоеванных в предыдущие три года вершинах, с гордостью осматривая свои «владения». А особо упорные представители знака поднимутся ещё выше, ведь практически все планеты будут на вашей стороне.



ВОДОЛЕЙ

Одарённые воображением и интуицией – вас ждёт разнообразный и противоречивый год, наполненный событиями и эмоциями. Вторая половина года принесёт блестящую реализацию в творчестве, любви и отношениях с детьми.



РЫБЫ

Творческие, чувствительные, артистичные – для вас этот год станет особенно красивым и интересным. Звёзды устроят настоящий парад, освещая вам путь к новым горизонтам. А осенью откроется новый жизненный цикл длиной в 10 лет.



Из открытых источников



Ответы на кроссворд

По горизонтали:

- Корпоратив
- Целлюлоза
- Культура
- Вторник
- Болото
- Водолей
- Батарейки
- Глобус

По вертикали:

- Здоровье
- Жилет
- Ледоступы
- Декор
- Класс
- Эффект
- Руководство
- Саженцы
- Прожидную
- Дракон



ПЕРСПЕКТИВЫ

Стопроцентное обновление

В Новодвинском индустриальном техникуме завершился ремонт и закуплено новое оборудование для работы образовательно-производственного кластера «ПрофиПром».



Теперь студентов встречают новый вестибюль, светлые и чистые коридоры первого этажа учебного корпуса и первого и второго этажей производственного корпуса, включая лестницу, а также 11 современных площадок для подготовки специалистов для предприятий – партнёров проекта.

Среди площадок – аудитория с симулятором, на котором студенты уже пробуют себя в роли машинистов харвестера и форвардера.

Напомним, что в рамках федерального проекта «Профессио-

налитет» в стенах НИТа готовят специалистов по востребованным на лесопромышленных предприятиях Архангельской области профессиям.

Проект для будущих производителей поддержали АО «Архангельский ЦБК», Группа компаний «Титан», ЗАО «Лесозавод 25», Архангельский фанерный завод и Новодвинская ремонтно-строительная компания. А наш регион одним из первых в стране включился в программы «Профессионалитета».

Соб. инф.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Спасибо за помощь!

Уважаемое руководство Архангельского целлюлозно-бумажного комбината!

Новодвинский городской культурный центр выражает искреннюю благодарность за помощь в организации поездки. Благодаря предоставленному транспорту коллектив народного ансамбля, песни, музыки и танца «Северянка» смог принять участие в XVIII Межрегиональном фольклорном фестивале-конкурсе имени А.Я. Колотиловой.

Ваша поддержка и внимание всегда помогают нам в осуществлении задач и достижении поставленных целей. Благодаря комбинату мы смогли своевременно и безопасно выполнить свою работу и стать победителем межрегионального конкурса!

Надеемся на дальнейшее сотрудничество и возможность воспользоваться вашим транспортом в будущем. АЦБК – надёжный и ответственный партнёр, и мы ценим вашу поддержку и доверие!

**С уважением,
С.Ю. МИНИНА, директор МУК «НГКЦ»**



ДАТА

На день спасателя

В 1991 году Президент России Борис Ельцин подписал Указ «Об установлении Дня спасателя Российской Федерации», в котором предписывалось отмечать этот день 27 декабря. На нашем предприятии тоже трудятся люди, для которых этот праздник является профессиональным.

Ответственные за безопасность

Коллектив управления по делам гражданской обороны, защите населения от чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности – это сотрудники, в чьих руках находится безопасность нашего предприятия.

Их работа неразрывно связана как со спасением жизни людей и материальных ценностей, так и с предупреждением чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Это высококлассные профессионалы в своей сфере и хорошо слаженная команда.

Умение качественно взаимодействовать в рабочих вопросах они переносят и на значимые события в социальной жизни Архангельского ЦБК. Коллектив активно участвует в конкурсах, викторинах, агитационных, благотворительных, профсоюзных мероприятиях, спортивных соревнованиях.

Слаженная команда

Управление по делам ГО, ЧС и ПБ берёт на себя и агитационную роль



среди работников комбината. На предприятии ежемесячно проводятся учебно-тренировочные занятия по отработке действий как при пожаре, так и при выбросах. Они неизменно демонстрируют высокие результаты. По итогам прошедших в минувшем году учений «Безопасная Арктика – 2023» было высоко оценено материально-техническое оснащение, а также профессионализм работников Архангельского ЦБК и ООО «Архбум».

Помимо работы с персоналом это подразделение берёт на себя роль популяризатора основ пожарной безопасности среди представителей подрастающего поколения. На базе ПГСС ежегодно проводятся дни открытых дверей, постоянными гостями различных мероприятий являются школьники.

Как отмечает начальник управления по делам ГО, ЧС и ПБ Владимир Новожилов, коллектив делает всё, чтобы жить и работать без пожаров и других нештатных ситуаций. Внимательно относись к соблюдению мер пожарной безопасности, в этом деле не может быть мелочей! Ведь недаром есть поговорка: «Пожарный спит – страна богатеет».

Уходящий год показал, что ситуация на предприятии значительно улучшилась, отработки действий персонала стали более отточенными и слаженными. Поздравляем всех причастных с профессиональным праздником – Днём спасателя, а также с Новым, 2024 годом!

**Виталий НЕТЕСОВ,
инженер (по ПБ и ЧС)
Архангельского ЦБК**

АФИША

Праздник к нам приходит

Представляем программу мероприятий, посвящённых празднованию Нового года и Рождества, в Новодвинске. Приходите – будет весело и интересно!

27 декабря

- 17.00 – праздничная программа «Весело проводим старый год!» с участием литературного объединения «Берег» (МУК «НЦБС», абонемент). 18+
- 17.30 – концерт народного отделения «Чудеса под Новый год» (МБУ «НДШИ»). 6+

29 декабря

- 13.00 – новогодняя программа «Год Дракона встречаем с улыбкой» – викторины, конкурсы, загадки (МУК «НЦБС», абонемент). 12+
- 19.00 – стендап-шоу «Подведём итоги». (МУК «НГКЦ») 12+

30 декабря

- новогодняя лыжная гонка (стадион АО «БЫТ», с выходом в городской парк). 6+

В течение декабря

- рождественские мастер-классы (творческая мастерская «Поморская лепота»). 0+
- детский утренник «Новогодние приключения Маши и Медведя» (Дворец культуры АО «БЫТ», по заявкам). 0+

4 января

- 13.00 – час классической музыки «Звучит мелодия зимы» (МУК «НЦБС», абонемент). 6+
- 16.00 – спектакль «Снежная фантазия» театральной студии «Лукоморье» (МУК «НГКЦ»). 0+

5 января

- 12.00 – рождественский концерт «Радуйся, мир» хора Credo, г. Москва (МУК «НГКЦ», по приглашениям). 0+

6 января

- 11.00 – семейная мастерская (МУК «НГКЦ»): – мастер-класс «Рождественский ангел»; – мастер-класс «Морозные кружева». 0+
- 13.00 – рождественские посиделки «Под чистым небом Рождества» (МУК «НЦБС», детская библиотека). 6+



7 января

- 14.00 – рождественский концерт «Время чудес» (МУК «НГКЦ»). 6+

13 января

- 11.00 – семейная мастерская (МУК «НГКЦ»): – мастер-класс «Рождественский ангел»; – мастер-класс «Морозные кружева». 0+
- 14.00 – Блистательный концерт (МУК «НГКЦ») 0+

14 января

- 18.00 – голубой огонёк по-новодвински «Новогодний рок-н-ролл» (МУК «НГКЦ»). 18+

20 января

- 14.00 – концертная программа «На святки – свои порядки» народного хора ветеранов «Ивушка» (МУК «НГКЦ»). 0+

До 30 января

- Выставка «Кладовая Деда Мороза». Работы участников образцовой студии изобразительного искусства «Аква-рель» (МУК «НГКЦ»). 0+

Лыжный сезон открыт!

«Вставай на лыжи – здоровьем будешь не обижен!» – гласит народная мудрость. Спортивный сезон для лыжников официально открыт! Первые городские соревнования стартовали на стадионе ФОК «Двина» АО «БЫТ». Далее маршрут пролегал по городскому парку на берегу реки Северной Двины. В зимнем забеге приняли участие 108 лыжников из Новодвинска, Архангельска и Северодвинска. Рассказываем, как все было.

На старте

Открытие лыжного сезона состоялось в рамках регионального проекта «Спорт – норма жизни» президентского национального проекта «Демография» при финансовой поддержке администрации Новодвинска.

– Открытие лыжного сезона традиционно собирает большое количество любителей лыжного спорта, – подчеркнул начальник управления по работе со СМИ, молодёжной политике и спорту администрации города Алексей Кузнецов. – Правда, в этом году участников чуть меньше, чем в прошлом, – соревнования, запланированные на выходные, из-за морозов пришлось перенести на будний день. Хотелось бы, чтобы людей, увлечённых здоровым образом жизни, становилось в нашем городе всё больше. Со своей стороны обещаем создавать им все необходимые условия для занятий любимыми видами спорта, в том числе – лыжным.

Из-за погоды соревнования несколько раз переносились, и вот, наконец, спортивный праздник состоялся! Все участники были разделены на шесть возрастных групп и бежали дистанции три и пять километров свободным стилем. Промежуточные и итоговые результаты лыжники могли отслеживать с помощью системы электронного хронометража, которая обеспечивает беспристрастное судейство.

108 ЛЫЖНИКОВ

из Новодвинска, Архангельска и Северодвинска приняли участие в первом зимнем старте

Так, 10-летний северодвинец Андрей Коннов пришёл на финиш вторым, уступив своему земляку Павлу Вершинину всего 19 секунд.

– Честно – бежать было тяжело, но в целом результатом я доволен, – поделился Андрей. – Четыре года занимаюсь лыжами в спортивной школе, люблю этот вид спорта. В следующем году обязательно буду первым!

Воспитанник Новодвинской спортшколы имени С.В. Быкова Дмитрий Рашев с нетерпением ждал открытия зимнего сезона.

– Соскучился по лыжам, по снежной зиме, соревнованиям, – признался Дмитрий. – Трасса сегодня была хорошая,

погода отличная, старался выложить по полной, но мог бы и лучше пробежать. Буду больше тренироваться, ведь всегда есть к чему стремиться!

Впечатления и итоги

Спортивные состязания – это всегда накал эмоций, предельная концентрация сил, выброс адреналина, спортивный азарт. Так всё было и в этот раз!

– Спортсмены соскучились по стартам. Замечательно, что к нам приехали гости и из других городов, составили достойную конкуренцию новодвинским лыжникам, – отметила тренер-преподаватель по лыжным гонкам Новодвинской спортшколы имени С.В. Быкова Татьяна Яркова. – Мои воспитанники выступили в свою силу, правда, от некоторых ожидала лучших результатов. Очень порадовали младшие девочки – воспитанницы Николая Федотова Анастасия Прокопенко и Маргарита Карлина. Молодцы!

Старший диспетчер центральной диспетчерской службы АЦБК Елена Паршина с детства влюблена в лыжный спорт. Считает его увлекательным, интересным, но в то же время тяжёлым. И не только физически. Когда есть семья и работа, непросто выделять время на регулярные тренировки. К тому же это финансово затратный вид спорта. Но положительных моментов куда больше!

– Лыжные гонки – это особенная дисциплина, подарок для души и тела, – делится Елена Паршина. – Это возможность скользить по заснеженному лесу, любоваться искрящимся снегом, восхищаться красотой заснеженных деревьев. В то же время это удовольствие от движения, возможность прокачать все группы мышц и разгрузиться морально от забот, закалка, и возможность повысить свой порог выносливости, быть примером детям.

Елена Паршина – постоянный участник лыжных гонок, успешно выступает на соревнованиях разного уровня. На этот раз у неё снова золото.

В целом все новодвинцы на городских соревнованиях выступили достойно. Наши спортсмены, в числе которых воспитанники и выпускники спортивной школы имени С.В. Быкова, а также ветераны лыжного спорта, в своих возрастных категориях вошли в десятку сильнейших. Лучшие результаты в своих категориях показали новодвинцы Анастасия Прокопенко, Кристина Храмова, Анастасия Похмельных, Роман Клоков, Елена Паршина и Иван Федотов.

Поздравляем всех наших спортсменов и желаем яркого и успешного зимнего сезона. Красивых вам побед в новом году!

Марина КОКОНЦЕВА
Фото Екатерины ТЕЛЮКИНОЙ



Следующий номер газеты «Бумажник» выйдет 13 января 2024 года